

60.008/K

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. augusztus 23. k e d d

bb.1. a hét végén megkezdí próbaüzemét a teréz telefonközpont
20 ezer új állomása

1/kf/pá/ie/a/hgy

1977. augusztus 23.

a fővárosi telefonhálózat rekonstrukciója és korszerűsítése során 20 ezer állomásos új központrészt szereltek fel a teréz távbeszélő üzemben. a 120 millió forintos beruházással épült új egység próbaüzeme szombaton kezdődik. ezzel egyidőben megszüntetik a csaknem 50 éve működő elavult központrészt, amelynek állomását az újra kapcsolják át.

a zavartalanabb forgalom érdekében a posta a nagy- és kisforgalmú telefonállomásokat arányosan osztotta el, ezért több mint 6500 szám megváltozik. a cseréknél ügyeltek arra, hogy a nagyforgalmú közületi telefonállomások számát a lehetőség szerint magánelőfizetők lakások ne kaphják. a változás a jelenlegi 110-000-tól 119-999-ig, a 120-000-tól 129-999-ig, a 310-000-tól 319-999-ig és a 320-000-tól 329-999-ig terjedő telefonszámok egy részét érinti. a kijelölt új számokról az érdekelt közületi és egyéni előfizetők írásban már értesítést kaptak. a posta külön elkészítette a teréz számváltozási jegyzékét, amelyet minden budapesti előfizetőnek megküld. a számváltozási jegyzék közli a leggyakrabban keresett közületek címadatait, és telefonszámait, a teréz központ valamennyi közületi telefonjának régi és új számát, valamint egyéni előfizetőinek számváltozásait.
/folyt.köv./

bb.1./ a hét végén.....folyt./-a

a régi központ megszüntetését az új számokra való átkapcsolást üzem közben, a hét végén - szombat délutántól hétfő reggelig - végzik el. a több ezer telefon átkapcsolásakor és az azt követő napokban a legjobb előkészítés mellett is előfordulhatnak kisebb hibák és üzemzavarok, amiért a posta az előfizetők megértését kéri.

a teréz telefonközpont új egységének műszaki vizsgálatát már korábban elvégezték, a berendezések összműködését azonban csak a próbaüzem alatt lehet vizsgálni, illetve a működés közben adódó hibákat kijavítani. a próbaüzem várhatóan ez év végéig tart. minthogy az új központ kapacitása nagyobb is a réginél a forgalmi terhelés alapos vizsgálata után, a jövő évben lehet számítani további új előfizetői állomások bekapcsolására.

az üzembehelyezés napjától, szombattól a teréz távbeszélő központ valamennyi telefonállomása is már időméréssel működik; a nyilvános telefonokon ezt külön felirattal jelzik. ennek megfelelően a helyi beszélgetések díja 7-18 óra között 3 percnként, 18-7 óra között pedig 6 percnként 1 forint. az új központ lehetővé teszi a hozzákapcsolt telefonállomásokról mind a belföldi, mind a nemzetközi távhívást, amely korlátozás nélkül vehető igénybe./mti/

--

bb.2. a szovjetunió ezer arca - a világ nagy atomfizikai laboratóriumai - őszi program a tit természettudományi stúdiójában

1/ug/pá/bc/a/hgy

1977. augusztus 23.

a tit természettudományi stúdiója őszi programjában a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére előadássorozatot rendeznek a szovjetunió ezer arca címmel. november első hetében ugyanitt ünnepi hetet tartanak, amelyen többek között a szovjet úrkutatás legújabb eredményeiről, valamint a kaukázusi szovjet köztársaságokról, szovjet közép-ázsiairól és szibériáiról hangzanak el előadások.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ a szovjetunió.....1.folyt./-a

a program két előadássorozata néphit és tudományos világkép, illetve kétezer év felé címet kapta. az elsőben olyan kérdésekre is kitérnek, milyen babonás elképzelések születtek a múltban, közülük melyek élnek napjainkban is, hogyan ad választ a tudomány a babonás hiedelmekre? a második sorozat többek között a demográfiai robbanásról, az élelmiszer- és energiatermelés jövőbeni lehetőségeiről, a nyersanyagproblémákról és a környezetvédelem kérdéseiről tájékoztat.

a legújabb biológiai kutatásokkal ismerteti meg az érdeklődőket a testalkati variációk és a modern biológia világképe című sorozat. természetvédelem, környezetvédelem, s természeti ritkaságok Magyarországon címmel is terveznek előadássorozatokat.

a mikrovilág atomtitkainak érdekességeit tárják fel a világ nagy atomfizikai laboratóriumai, az atomokkal foglalkozó előadássorozatok.

a szerves kémia alapjai című előadások is tartalmas programot ölelnek fel. a modern termelési eredményekről nyújt ismereteket az új utak a mezőgazdaságban című sorozat.

folytatódik buga László orvos-író népszerű előadássorozata a derűs egészség. a közvetlen, kedélyes beszélgetéseken a résztvevők a szépség és az egészség harmóniájáról, a mozgás szükségességéről és a korszerű házi betegápolásról kapnak tájékoztatást. az ötezer év mesterségei című előadássorozat letűnt korok anyagi kultúrájának életébe nyújt bepillantást. az utazást, a turizmust kedvelők több földrajzi előadássorozatból válogathatnak.

érdekes, sokrétű programot alakítanak ki azoknak, akik a laboratóriumi gyakorlatok iránt érdeklődnek. ezek anyagát úgy válogatták össze, hogy a különböző iskolatípusokban tanulók megtalálják az érdeklődésüknek, szakmájuknak, jövőbeni hivatásuknak megfelelő témákat.
/folyt.köv./

o

- 3 -

bb.2./ a szovjetunió.....2.folyt./-a

a stúdió első emeletén fizikai jelenségek címmel állandó kiállítás tekinthető meg. látványosságai közé tartozik az új típusú fényforrás, a lézer, amelynek felhasználásával érdekes fényképfelvételt is bemutatnak.

a tit természettudományi stúdiója őszi programjáról részletes, nyomtatott tájékoztatót ad az érdeklődőknek./mti/

bb.3. október 1: zenei világnap - előzetes a zeneművészek szövetségének programjából

i/mir/gk/bc/a/hgy

1977. augusztus 23.

az unesco nemzetközi zenei tanácsának határozata alapján október 1-én immár harmadszor - rendezik meg a zenei világnapot. a világtöbb mint 50 országában ez alkalommal sorra kerülő zenei rendezvények központi gondolatául a nemzeti zenei kultúrák és a muzsikavilágának kapcsolatát választották.

nemzetközi

a magyar zeneművészek szövetsége a különböző kulturális intézmények közreműködésével ennek jegyében állította össze a zenei világnap hazai programját. a központi rendezvény színhelye ezúttal is a budapesti városháza lesz, amelynek dísztermében az ünnepi köszöntő után a fővárosi tanács védnökségével gálaestet adnak nemzetközi zenei versenyeken díjazott fiatal előadóművészek. a szövetség helyi csoportjai számos városban világnapi hangversenyeket rendeznek, s öt helyen - budapesten, salgótarjánban, szegeden, szolnokon és veszprémben - a kórusok országos tanácsának közös rendezésében - husz olyan énekkar is fellép, amely nemzetközi versenyeken díjat nyert. komárom megyében kétnapos eseménysorozattal emlékeznek meg a világnapról. ennek központja oroszlányban lesz, ahol most első ízben tartják meg a hazai bányásztelepülések zeneiskoláinak találkozóját.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.3./ október 1:.....folyt./-a

a tervek szerint október 1-én az iskolák, a zeneiskolák és a köznevelődési intézmények is megemlékeznek a világnapról. köszöntik azt a hangversenyeken, az operaelőadásokon is és több, az eseményhez kapcsolódó műsor - közöttük világhírű külföldi előadóművészekkel készült interjuszorozat - hangzik el a rádióban, a televízió pedig 50 perces világnapi összeállítást sugároz./mti/

-. -

bb.4. hálókkal, tükrökkel, sárkányokkal a szárnyas szüretelők ellen

vid/a/-cz

1977. augusztus 23.

a mecsek napsütötte, déli lejtőjén szárnyas szüretelők hada lepte el a szőlőket: fekete rigók dézsmálják az érésben lévő fürtöket. pécsett az utóbbi években rendkívüli módon elszaporodtak a sárga csőrű, fekete tollu madarak, amelyek megszokott helyükről - a parkokból és kertekből - most felhúzódtak a város feletti szőlőkre. helyenként valóságos fekete lepélként csapódnak a tőkékre és percek alatt elfogyasztanak egy-egy fürtöt. a szőlősgazdák a riasztóeszközök teljes arzenálját bevetették a kis dézsmaszedők ellen, a hagyományos és az újfajta eszközöket egyaránt. a szőlészeti és borászati kutatóintézet kísérleti telepén például műanyag hálókkal fedték be az érett szőlőt. sokan tükrödarabokat és fémlapokat kötöttek fel. a fényes felületeken megtörnek a napsugarak és miközben a levegőmozgás ide-oda hibálja őket, más-más irányba villantják fel a madárriasztó éles fényt. eredeti ötletet valósított meg egy pécs-környéki szőlősgazda: papírsárkányokat pányvázott ki a szőlősorok között. mivel a mecsek-oldalban mindig van széljárás, a szokatlan külsejű madáríjesztők állandóan lebegnek a szőlőtőkék felett, élénk riadalmat keltve a torkos rigók között./mti/

-. -

- 5 -

bb 5. csaknem 30 magyar kiállítás külföldön a következő két hónapban

i sb/kné-ju ie hgy

1977. augusztus 23.

a külföldi magyar kiállítások nagy sorozata adja hírül ősszel a magyar export-ajánlatot. a hungexpo idei programja 56 hivatalos magyar kiállítás külföldi megszervezését irányozta elő, s ezek közül 28-at szeptemberben és októberben bonyolítanak le.

hagyományos kiállítóként vesznek részt a magyar vállalatok ebben a két hónapban a lipcsei, a plovdivi, a zágrábi, a teheráni, az algiri, a gráci, a bagdadi, s ujabban az ecuadori nemzetközi vásáron. a szakosított nemzetközi seregszemlék sorában különösen körültekintően készítették elő a magyar bemutatkozást a szeptember 1-én nyíló moszkvai vegyipari nemzetközi szakkiállításon, ahol a szocialista országok közötti szakosítás és kooperáció alapján kínálnak sok új terméket a magyar vállalatok. a magyar gép- és műszeripari választékát bővítő új termékekkel vonulnak fel a brnói gépipari nemzetközi vásáron, a hannoveri szerszámgépipari vásáron, a ljubljana-i elektronikai szakvásáron, a bukaresti nemzetközi gépipari szakkiállításon, zágrábban az irodafelszerelési, helsinki pedig az elektronikai szakvásáron. élelmiszeriparunk gazdag választékából mutatják be kínálatukat a kölni és a teheráni nemzetközi élelmiszeripari szakkiállításon, valamint a brüsszeli élelmiszer szalonban. könnyűiparunk korszerű termékei részt vesznek párizs bőripari szakvásárán, a nyugat-berlini és a düsseldorfi divatcikkek kiállításán. szeptemberben korszerű fogyasztási cikkeinket mutatjuk be az nszk-beli kaufhof áruházakban megrendezendő magyar hetek alkalmával, októberben nagyszabású önálló magyar kiállítást rendez a hungexpo sydneyben és ugyancsak önálló magyar kereskedelmi bemutatót oslóban. /mti/

-.-

bb 6. tovább javult a lányok aránya - 58 000 fiatal a szakmunkásképző iskolák első évfolyamán

i ol/kö-ju ie hgy

1977. augusztus 23.

szeptember 5-én évnyitó, 6-én pedig megkezdődik a tanítás az ország szakmunkásképző iskoláiban is. a szakmunkás pályára készülők 155 ezres serege ül be az iskolapadokba, közülük mintegy 58 ezren elsőévesek.

/ folyt. köv./

7.50/ju

- 6 -

bb 6. / tovább javult ... 1. folyt./-ju

az utóbbiak létszáma összességében megfelel a népgazdasági terv előirányzatának. noha az általános iskolákból az idén kevesebben kerültek ki, mint az elmúlt években bármikor, mégis a felvételek általában véve kedvezően alakultak. mind a jelentkezők, mind pedig a felvettek száma és aránya egyaránt nőtt az előző évekhez képest. tovább javult a lányok aránya, erősítve a szakképzés terén már az előző esztendőben is kimutatható tendenciát.

az előirányzathoz hasonlítva azonban az idén is eltéréseket mutat a jelentkezők szakmánkénti illetve szakcsoportonkénti érdeklődése. változatlanul vannak szakmák, amelyek a vártnál kevésbé vonzzák a fiatalokat, másokban pedig még mindig nagy a túljelentkezés. gépforgácsológóknak például csak a tervezett létszám háromnegyede jelentkezett, ugyanakkor, amikor az autószerelőknél másfélszeres volt a túljelentkezés. az aránytalanságokat a szakmunkásképző iskolák a tanulók átirányításával igyekeztek enyhíteni. a lányok egyrészének is például a könnyű, tiszta munkával járó műszeripari szakmákat ajánlották, mert az idevágó, kézügyességet és precizitást igénylő munkakörökben jól megállhatják a helyüket, s megtalálhatják számításukat is.

a jelentkezések és a felvételek alakulását területenként vizsgálva megállapítható, hogy a felvételi előirányzatot bácskiskun és tolna megye már tavasszal - a felvételek első szakaszában - teljesítette, ezzel szemben például somogyban még a jelentkezők összességével sem érték el a felvételre kitűzött tervszámot.

a nehezen benépesíthető és éppen ezért külön kedvezményeket is nyújtó szakmák összességében alacsony a tervteljesítés mértéke. változatlanul gondot okoz a hegesztő, forrasztár, a kovács, az öntő, a gépforgácsológó, a szövő, az ács-állványozó, a köműves, a szerkezetlakatos, a cipész, és az állattenyésztő szakma utánpótlása.

/ folyt. köv./

8.00/ju

- 7 -

bb 6. / tovább javult ... 2. folyt./-ju

az ideai elsőéveseknek megközelítőleg 75 százaléka az ipari és építő ipari szakmákban kezdi meg választott életpályájára felkészítő tanulmányait. az 1. évfolyamon tanulók többmint 9 százaléka mezőgazdasági és élelmiszeripari, csaknem 20 százaléka pedig kereskedelmi illetve vendéglátóipari szakmunkát tanul.

a szakmunkástanulók egyrészt nemcsak új iskolák, új otthonok, hanem az új tanévre további, újabb korszerűsített szakmai tankönyvek is várják. /mti/

..-

bb 7. tanszersegély a szabolcs megyei építőipari vállalatoknál

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

szabolcs-szatmár megye legnagyobb építőipari kivitelezői - az elmúlt évekhez hasonlóan - az iskolai tanév kezdés előtt az idén is tanszersegélyben részesítik nagycsaládos dolgozóikat. a vállalatok szakszervezeti bizottságai a munkahelyi kollektívák javaslatai alapján a végzett munkától, a gyermekek számától és szociális viszonyoktól függően osztották el az e célra rendelkezésükre álló kereteket. a szabolcs megyei állami építőipari vállalatnál kb 120 nagycsaládos dolgozónak több mint 100.000 forint, a keletmagyarországi közmű és mélyépítővállalatnál 60 családnak 40.000 forint, míg a szabolcs-szatmár megyei építő-szerelővállalatnál 67 családnak 50.000 forint segélyt adtak tanszerek beszerzésére. az utóbbi vállalatnál már kifizették az összegeket, a másik kettőnél most van folyamatban a kifizetés. /mti/

..-

8.05/ju

10.9.10

- 8 -

bb 8. üzem a bányaeépületben - másfélmillió ruha, bluz

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

idén másfélmillió női-, lányka és gyermekruhát, bluzt bocsát ki a páva női fehérnemű-gyár jánosaknai gyáregysége, 134 millió forint értékben. termékeinek felét exportálja, zömmel a szovjetunióba.

a jánosaknai üzem felszabadult bányaeépületben tiz esztendeje alakult, „első fecskéjeként”, annak a fejlesztési programnak, amit a szénbányászat visszafejlesztésének ellen-súlyozására nógrádban kidolgoztak és megvalósítottak. akkori nyolcvan dolgozójával szemben jelenleg csaknem nyolcszázan dolgoznak az időközben megépült korszerű üzemcsarnokban. /mti/

..-

bb 9. vákumformázó gépvázak medgyesegyházáról

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

harmincnégymillió forintos termelési értékkel dolgozik a medgyesegyházi vas- és faipari szövetkezet. éves tervében első helyen szerepel a kgst keretén belül gyártott, különböző típusu vákumformázó gépvázak termelése. az orosházi vas- és műanyagipari szövetkezettel kooperálva ebben az évben 7 millió forint értékben adnak az exportpiacra műanyag-cikkek gyártásához használt formázó gépeket.

termelési profiljukban jelentősek a több méretben gyártott ugynevezett ipari fémdobozok, melyekből ebben az évben 4 millió forint értékű terméket exportálnak. hazai piacon kézi mellfűrókkal, a cipőszalanok részére pedig cipőtágító, ringliző, talpfelütő szerszámokkal jelentkeznék, e termékekből azonban egyelőre csak mintegy 50 százalékban tudják kielégíteni az igényeket. /mti/

..-

8.10/ju

10.9.10

- 9 -

bb 10. több mint 160 millió forint a szanálásra kerülő bányász
„ kolóniák, „ pótlására borsodban

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

a borsod megyei tanács 220 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott a szénmedencében élő bányászcsaládok lakás-
körülményeinek javítására. ennek az összegnek egy részét, 160
millió forintot fordít az ugynevezett „ kolóniák, „ szanálá-
sára, illetve helyettük egészséges, korszerű lakások építésére.

a zömmel még a századfordulón épült földszintes, nedves épü-
letek emberi tartózkodásra már alkalmatlanok, helyreállíta-
ni nem érdemesek. helyettük a sajó- és a szuha völgyében levő
munkahelyek közelében, alberttelepen, kazincbarcikán és sajó-
szentpéteren 1980-ig összesen 384 lakást építenek telepszerű el-
rendezésben.

az idén alberttelepen megközelítőleg 100 lakás épül. ezek-
ből a tervek szerint két, egyenként három emeletes épületben
kialakított, összesen 48 lakásban már az idén beköltözhetnek a
bányászcsaládok. sajószentpéteren 1980-ig 96, míg kazincbarci-
kán 120 szanálásra kerülő lakás helyett kapnak átlagosan
ötven négyzetmeteres, új otthont a bányászok. /mti/

--

bb 11. augusztus 26-28: vasas néptáncfesztivál dunaujvárosban

vid-ju cz

1977. augusztus 23.

hatodik alkalommal rendezik meg augusztus 26-28-án du-
naujvárosban a vasas néptáncgyűttesek fesztiválját. a rendez-
vényen egy román vendégegyüttes és nyolc hazai vasas táncgyűttes
vesz részt. a háromnapos fesztivál augusztus 26-án az együtte-
sek színpompás felvonulásával, menettáncával kezdődik, majd a
lenin tereen mutatkoznak be a kohászváros közönségének a vasas
együttesek táncosai. augusztus 27-én, szombaton szakmai program-
mal kezdődik a fesztivál második napja, majd este nagyszabású jubi-
leumi gálaestre kerül sor. vasárnap szakmai vitával folytató-
dik a rendezvénysorozat, majd záróünnepséggel ér véget a három-
napos fesztivál. a néptáncfesztivált augusztus 27-én jubileumi
vasas nap egészíti ki, amelynek keretében egész napos kultur-
és sportműsor szórakoztatja a dunai vasmű dolgozóit. /mti/

--

11.25/ju

- 10 -

bb 12. csapdába gyűjtik a keszthelyi öböl iszapját

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

a balaton védelme, a tó fürdőjellegének fenntartása érdeké-
ben tovább folytatják a mederkotrást és az iszaptalanítást. kü-
lönösen a keszthelyi öböl iszapodosik fokozottabban, ahol a zala
folyó hordaléka és a térségben kialakult vízkörforgás okoz nagyobb-
arányú lerakodást.

a balatoni vízügyi szervek már évekkel ezelőtt kísérlete-
ket kezdtek az iszap összegyűjtésére és eltávolításának meg-
gyorsítására. a keszthelyi öbölben, a víz fő áramlatainak útjában,
iszapcsapdákat képeztek ki. ezek az árokszerű iszapfogók hasznos-
nak, célravezetőnek bizonyultak, ezért megkezdték újabb csapdák
kiképzését. ennél a munkánál már figyelembe veszik a vizgazdálko-
dási tudományos kutató intézet modellkísérleteit. a modellen
pontosan regisztrálták a hordalékáramlás főbb irányait és az
iszapvándorlás, valamint lerakodás területeit.

a csapdákból összegyűjtött iszapot kotróhajókkal távolít-
ják el és a parti zsombékos, lápos területeken helyezik el.

a balaton medréből - nagyrésztben a keszthelyi öbölből né-
hány év alatt - terv szerint - több mint 100 ezer köbméter üle-
déket, iszapot távolítanak el. /mti/

--

bb 13. monacoba utazott a győri arrabona

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

a győri arrabona amatőrszínház együttese kedden monacoba
utazott a nemzetközi amatőrszínházak világfesztiváljára. a
négyévenként megrendezésre kerülő fesztiválon ezúttal lép fel
első ízben magyar csoport. a győriek „a mi panoptikumunk, „
című paródiát és a „mindenre jut egy betyár, „ című népi
komédiát mutatják be. /mti/

--

11.20/ju

- 11 -

bb 14. megkezdődött sopronban a műemléki albizottságok ix. országos értekezlete

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

Sopronban kedden megkezdődött a műemléki albizottságok ix. országos értekezlete, amelynek résztvevőit Lombos Ferenc, a Győr-Sopron megyei tanács elnöke köszöntötte. Megjelent dr. Ábrahám Kálmán, építés- és városfejlesztési miniszter, dr. Marczali László kulturális miniszterhelyettes, Hány Béla, a Győr-Sopron megyei pártbizottság első titkára. Ott voltak Sopron város párt- és állami vezetői is. A háromnapos tanácskozás alatt megvitatják a műemlékvédelem és a városspolitika összefüggéseit és a magyar műemlékvédelem középtávu tervét. **L ügyi**

Sopron a főváros után az ország műemlékeiben leggazdagabb városa. Több mint 400 védett épület található az ősi falak között és nagyobb részüket már eredeti szépségükben csodálhatják meg a város lakói, s vendégei.

A középkori belváros méreteiben és értékben a budai várnegyed után következik. Az itt lévő középkori épültrecek felújítása már két évtizede tervszerűen tart. Sopron a tervszerű műemléki helyreállításért európa-díjat is kapott. A szűk, szépen ívelt utcák, a barokk díszes erkélyes házak, a boltíves kapualjak, a gazda—son díszített vaskopogtatós ajtók jellemzik Sopron középkori belvárosát. A barokk környezetbe ágyazva sűrűn találkoznunk a gótikával. Valamikor ezt a területet háromszoros fal és várak övezte. A várfalakat római kori alapokra építették.

Az eseményt a városi rang megszerzésének 700. évfordulója tiszteletére tartják Sopronban s azért is, mert az 50 ezer lakosú város sokat áldoz a műemlékekre. A műemléki munkában és feltárásban legjobb eredményt elért kutatóknak kitüntetések adtak át. Az országos tanácskozás résztvevőinek több alkalommal rendeznek városnéző sétákat és a környék nevezetességeivel is megismerkednek. /mti/

--

bb 15. nagy Lajos király alapítványa - elkészült Mezőtur 600 éves jubileumi programja

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

Jövőre lesz 600 esztendeje, hogy Nagy Lajos király alapító okmánya szerint várossá vált az ősi, nagykun település Mezőtur. A történelmi jelentőségű évforduló programja elkészült, a város társadalma a politikai, tudományos és művészeti események egész sorával emlékezik a város multjára és szocialista jelenére.

/ folyt. köv. /

12.00/ju

- 12 -

bb 15. / nagy Lajos... 1. folyt./-ju

Ünnepi tanácsulést tartanak, amelyen átadják a „Mezőtur város-ért”, emlékplakettet, Somogyi Árpád szobrászművész alkotását. Mezőtur lesz a színhelye a Mezőgazdasági Könyvhónap és az ünnepi Könyvhét országos megnyitójának. Itt találkozunk az ország szövetkezeti dalosaival. A Debreceni Agrártudományi Egyetem főiskolai karán kerül sor a XVIII. országos Mezőgazdasági Gépesítési Tanácskozásra. A város első ízben ad otthont a szolnok megyei orvos- és gyógyszerésznapiaknak. Honismereti kiállításon mutatják be a település történetével kapcsolatos emlékeket.

A művészeti hetek keretében megrendezik a városból elszármazott művészek, festők, szobrászok tárlatát és több képzőművészeti alkotással díszítik a város köztereit. Érdekes színelőadás lesz az ünnepi sorozatnak az iskolások és szocialista brigádok „Ki tud többet Mezőturról”, című vetélkedője. Az évfordulóra megjelenik a város történetét bemutató reprezentatív kiadvány. A sportolók a turai kupáért indítanak versenysorozatot. A jövő évben több országos és nemzetközi sporttalálkozóra kerül sor, köztük a szövetkezeti dolgozók országos természetjáró találkozója. A 600 éves évfordulóra új kommunális, ipari és sportlétesítményekkel is gyarapodik az ünneplő város. /mti/

--

bb 16. a magyar elektrotechnikai egyesület XXIV. országos vándorgyűlése szolnokon

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület a XXIV. országos vándorgyűlését augusztus 25 és 27 között Szolnokon rendezi meg. A 4500 tagot számláló egyesület - amely a helyi és üzemi csoportjai révén az egész országot behálózza - háromnapos tanácskozásán ezúttal a termelői, elosztói és a fogyasztói villamosenergia-gazdálkodás aktuális kérdéseit tárgyalja meg. Foglalkozik a magyar villamosenergia rendszer gazdaságos fejlesztési lehetőségeivel, az üzemvitel és teljesítménygazdálkodás perspektíváival. Külön is elemzi az ipar, a mezőgazdaság és a háztartások villamosenergia-igényeinek ellátási lehetőségeit, az iparág v. öt éves tervének feladatait. /mti/

--

12.10/ju

- 13 -

bb. 18. időjárásjelentés

11 cz

1977. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

kevesebb csapadék

az egész szárazföldön változékony az idő. hűvös, nedves légtömegek örvénylenek délnyugat-, közép- és északkelet-európa felett, ezért szinte mindenütt felhős az ég, és igen sokfelé esik az eső, záporosó, helyenként zivatar is van. a sok csapadék és a kevés napsütés miatt a kontinens legnagyobb részén 2-6 fokkal hűvösebb az idő az átlagosnál. egyedül ukránja és a fekete-tenger térsége fölé érkezik még meleg, szubtrópusi levegő. ezért bár ott is záporok, zivatarok vannak, a legmagasabb nappali hőmérséklet mégis magasabb 2-8, helyenként 10 fokkal is az évszaknak megfelelőnél. a közép-európa felett lévő hűvös, nedves légtömeg keletre helyeződik át, mögötte viszonylag nyugodtabb időjárási zóna közelít. ezért a kárpát medencében is kevesebb lesz már a csapadék.

hazánkban hétfőn nyugat felől megnövekedett a felhőzet és előbb a dunántúlon, majd a keleti országrészben is eleredt az eső, záporosó, és főleg az északi országrészben zivatarok is voltak. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 7 mm között volt, de a dunántúlon helyenként 15-20, debrecenben pedig 33 mm-t is mértek. a hőmérséklet hétfőn kora délutánra a felhősebb nyugati országrészben 23-26, a még naposabb tiszántúlon 26-28 fokig emelkedett. hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, a dunántúlon egy-két helyen záporosó is esett. a nyugatias szél előbb a dunántúlon, majd a keleti országrészben is megélnéskült, helyenként erős lökések kísérték. a hőmérséklet 11 órára 16-23 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,5 fok volt, 1,0 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, szórványos esővel, záporral, helyenként zivatarral. napközben élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 350 cm, /mti/

.-

- 14 -

10/320

bb. 17. szakmunkástanulók közművelődési tábora szolnokon

11 cz

1977. augusztus 23.

szakmunkástanulók közművelődési tábora nyílt meg kedden szolnokon. az egyhetes táborozás idején az üzemek leendő szakmunkásai sokoldalú ismeretterjesztő rendezvényeken vesznek részt. írókkal, költőkkel, művészekkel, élsportolókkal, szocialista brigádtagokkal találkoznak. eszmecsere folytatnak a szocialista embertípusról, a közerkölcsökről, vetélkedőkön, vitadélutánokon gyarapítják tudásukat. az új tanév kezdete előtt ez az utolsó nyári diáktáborozás a megyeszékhelyen. /mti/

.-

bb 19. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. augusztus 23. 13 óráig

-ju hgy

1977. augusztus 23.

1. megkezdí próbaüzemet a teréz telefonközpont
2. a szovjetunió ezer arca
3. október 1: zenei világnap
4. a szárnyas szüretelők ellen
5. 30 magyar kiállítás külföldön
6. tovább javult a lányok aránya a szakmunkásképző iskolákban
7. tanszersegély
8. üzem a bányaeépületben
9. vákumformázó gépvázak
10. bányász „kolóniák” pótlása borsodban
11. vasas néptáncfesztivál
12. csapdába gyűjtik a keszthelyi öböl iszapját
13. monacoba utazott a győri arrabona
14. műemléki albizottságok ix. értekezlet sopronban
15. nagy lajos király alapítványa
16. a magyar elektronikai egyesület xxiv. országos vándorgyűlése szolnokon
17. szakmunkástanulók közművelődési tábora szolnokon
18. időjárásjelentés
19. hírjegyzék

1. sz. javítást bb 14. sz. /megkezdődött.../ hírre adtuk!

/mti/

.-

13.20/ju

11/14²⁰

- 15 -

bb. 20. napirenden a matematikatanár-képzés reformja -
nemzetközi konferencia pécsen

vid/kz/rj -cz

1977. augusztus 23.

szerte a világon sürgető problémává lépett elő a matematika tanítás, illetve a matematikatanár-képzés reformja. hazánkban ezekben az években történik meg az új matematika tanterv fokozatos bevezetése. az általános iskolákban az 1978-79-es tanévtől lesz kötelező a megreformált tanterv, a középfokú oktatási intézmények pedig már a szeptemberben kezdődő új tanévben megkezdik az áttérést. ez a helyzet szükségessé teszi a tanárok képzésének illetve továbbképzésének felülvizsgálatát, felújítását. az ezzel összefüggő kérdések tisztázására nemzetközi konferencia nyílt kedden pécsen a bolyai jános matematikai társulat, az oktatási minisztérium, valamint a nemzetközi matematika oktatási-bizottság - az icmi- támogatásával. a több mint 20 ország szakembereinek részvételével lezajló ötnapos tanácskozás plenáris üléssel kezdődött meg. ezután a résztvevők szekcióüléseken vitatják meg a tanárképzés korszerűsítésének problematikáját, s foglalkoznak a különböző reformtörekvésekkel is. az ülésekre 70-en jelentettek be előadást, köztük számos nemzetközi hírvé szakember. a konferencia-adta lehetőséget felhasználva összegyűjtik az egyes országok tapasztalatait is a tanárképzés reformjának elősegítése céljából. /mti/

--

bb. 21. kiállítások, baráti találkozók, filmfesztivál, vetélkedők a magyar-szovjet barátsági hónap szolnok megyei programjában

vid/rj -cz

1977. augusztus 23.

a hazafias népfront szolnok megyei elnöksége mellett működő béke és barátsági társadalmi munkabizottság kedden megtárgyalta a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulóját köszöntő magyar-szovjet barátsági hónap szolnok megyei programját. a megye társadalma sokszínű rendezvényekkel emlékezik meg a történelmi eseményről. turkevény október 3-án politikai nagygyűléssel nyitják meg az egyhónapos eseménysort. jászberényben és mezőtúron kiállítás nyílik „szovjetunió a kommunizmus építésének útján”, címmel. a megyei verseghy könyvtár a szovjet irodalom jeles alkotásaiból rendez tárlatot. szolnokon a szovjetunióban végzett ösztöndíjasok, valamint orosz nyelvtanárok találkoznak. /folyt.köv./

13.20 rj

101420

-16 -

bb. 21. / kiállítások, ... 1. folyt./rj

martfűn magyar-szovjet barátsági nagygyűlés, karcagon magyar-szovjet nőtalálkozó lesz. törökszentmiklóson a szovjet ifjúság életéről rendeznek vitafórumot. jászboldogházán „képek a szovjetunióból”, „lenin a bélyegen”, címmel rendeznek tárlatot. a megye több helységében bemutatják a szovjetunió gazdasági fejlődését szemléltető reprezentatív tárlatot, a szolnoki damjanich muzeumban pedig az „ember és a föld”, című észt képzőművészeti kiállítást. a szigligeti színház **makszim gorkij**: a nap fia című drámájával köszönti az évfordulót. a tsz-ek szocialista brigádjai, illetve a középiskolások tanulói részére „ki tud többet a szovjetunióról”, címmel kerül sor vetélkedőkre. a programsorozat a szovjet filmek fesztiválja, valamint a hazafias népfront megyei bizottsága által meghirdetett „60 év - 600 perc”, megyei társadalmi munkaakció értékelése egészíti ki. /mti/

--

bb. 22. fizikusok vándorgyűlése egerben

vid/rj -cz

1977. augusztus 23.

egerben a technika házában kedden délben megkezdte munkáját az ötvös loránd fizikai társulat 17. vándorgyűlése. az ötnapos tanácskozáson mintegy 250-en képviselik a magyar fizikusokat kutatók, tanárok, üzemi fizikusok egyaránt. ezúttal a fizika és a népgazdaság kapcsolatának, összefüggéseinek elemzése a tanácskozás központi témája. az első napon pál lénárd akadémikus, a tudomány szerepe a termelési struktúra korszerűsítésében, címmel tartott bevezető előadást, majd a paksi erőmű, a termonukleáris energia, valamint a napenergia hasznosítás volt az előadások témája.

a vándorgyűlés négy témakörben csoportosítva végzi munkáját, olyan kérdésekről tanácskoznak, amelyekben a fizikának fontos kapcsolata van a gyakorlattal. az egyik ilyen téma a fizika és energia, a második témakör fizika és technológia, külön csoportban tanácskoznak a fizika és a számítástechnika témaköréről is, majd augusztus 25-én a fizika és élővilág lesz a tanácskozás témaköre. előadás hangzik el majd „népgazdaságunk és a fizika oktatás”, címmel is.

a fizikusok vándorgyűlése augusztus 26-án pénteken plenáris üléssel, a tapasztalatok összegezésével zárul. /mti/

--

13.30 rj

101420

-17 -

bb 23. teljes üzem a makói hagymaföldeken

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 23.

nagyüzem van a csaknem háromezer hektárt felölelő makói hagymatermelő tájkerületben: a főző hagyma után már a téli tárolásra alkalmas termést is szállítják a gazdaságok a zöldségtársaság vállalat csongrád megyei telepeire, a vállalat felvásárlási terve háromezeröttszáz vagon és eddig ezerhatszáz vagonnal vett át, többet, mint tavaly az egész idényben. ez nem csupán a vetés-terület nagyarányú növelésének, hanem a termés-hozam emelkedésének is köszönhető.

mindenütt dolgoznak a hagymát kiemelő, a földeken rendrakó és a különböző típusu hazai és külföldi gyártmányú betakarító gépek. a termés nagyobb részét már kifordították a talajból, néhány napig száradni hagyják, utána felszedik és szállító járművekre ömlesztve viszik az átvevő helyekre. a gazdaságok szinte versenyre keltek az idővel. nagyon sok mulik most azon, hogy a nagy mennyiségű és óriási értéket képviselő étkezési vöröshagymát, valamint a dughagymát - a jövő évi szaporító anyagot - milyen körülmények között és mennyi idő alatt tudják betakarítani. a háztáji területeken kézi erővel is dolgoznak, s részt vesz a munkában a családok apraja-nagyja. különösen a dughagyma szedése igényel sok kézi erőt. az apró hagymát a földeken rostákon tisztítják meg a rátapadt rögöktől és szétteregetett ponyvákön szárítják.

az átvételi, tárolási lehetőségek az idén tovább javultak: elkészült makón a zöldségtársaság új, ezer vagonos raktára. makói város három termelőszövetkezete pedig saját kivitelezésben épített tárolókat, amelyekhez válogató, osztályozó helyiségek is tartoznak. ezek az új létesítmények is fogadják már a fűszernövényt. a korszerű tárolási körülmények megteremtése egyben azt is jelenti, hogy jobb minőségű, hosszabb ideig elálló vöröshagyma kerülhet télen a hazai fogyasztók asztalára és a külföldi piacokra. ez az év az első, amikor a bőséges termés ellenére sem kell ideiglenes tároló helyeken tartani a hagymát, mint régebben, amikor csupán letakarással tudták védeni az időjárás viszontagságaitól. /mti/

--

13.30/ju

- 18 -

13/42

bb 24. díjra pályázó magyar újdonságok a lipcsei őszi vásáron - sajtótájékoztató az ndk nagykövetségén

t ol/mm-ju 1e -cz

1977. augusztus 23.

ötven ország kerekén hatezer kiállítója jelentkezik termékeivel, legfrisebb újdonságaival a szeptember 4-11 között megrendezésre kerülő lipcsei őszi vásáron. az ndk budapesti nagykövetségén tartott keddi sajtótájékoztatón elmondották, hogy a belvárosi vásárházakkal együtt ezuttal 280 ezer négyzetméter kiállítási terület áll rendelkezésre.

a német demokratikus köztársaság 2800 külkereskedelmi és iparvállalatának kiállításai közül különös figyelmet érdemel a textilgép-ajánlat, melynek 25 százaléka újonnan kifejlesztett berendezés. számos termék a kgst országok együttműködését, a szocialista gazdasági integrációt reprezentálja: például új vegyipari berendezések, textil-alapgépek, mezőgazdasági-, nyomdaipari termelőeszközök továbbá a szintetikus kenőanyagok új csoportja.

a 12 szocialista kiállító sorában igen reprezentatív kollektív bemutatóval vesz részt az idei őszi vásáron a szovjetunió, különös tekintettel az októberi forradalom 60. évfordulójára. a szovjet pavilon egyik látványossága a kirgiz szovjet szocialista köztársaság különkiállítása lesz. lengyelország husz, csehszlovákia mintegy 25, bulgária nyolc, románia 16 külkereskedelmi vállalattal képviselteti magát. a mongol népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság kollektív kiállítással, a vietnami szocialista köztársaság információs irodával és szerviz centrummal, a kubai köztársaság a kereskedelmi kamara információs stábjával, valamint élelmiszeripari és élvezeti cikkek bemutatójával képviselteti magát. bővül az idén a jugoszláv kiállítóterület. kiemelkedően magas létszámmal képviselik országaikat a belga, az nszk-beli, a francia, angol, olasz, japán, holland, osztrák, svéd, svájci, usa-beli, valamint a nyugat-berlini cégek.

hazánkat 24 külkereskedelmi vállalat képviseli 14 műszaki- és fogyasztási cikk-gyártó iparág termékeivel. a megürt járműprogramjával, a hungarotex a textilruházati termékek bőséges kínálatával tűnik majd ki. ott lesznek a lipcsei vásár hagyományos magyar, „szereplői”, is; az élelmiszeripari élvezeti cikkek, a jóízű magyar borok, husipari termékek valamint a gyümölcsök és konzervek is. a tannimpex cipők, a konsumex pedig magyar játékok bő választékát állítja ki a játékgyártás hazájában.

/ folyt. köv./

13.40/ju

- 19 -

13/45

bb 24. / dijra pályázó ... 1. folyt./-ju

uj kiállító az idén a lignimpex, amely papir- és faipari termékekkel jelentkezik. a kultura külkereskedelmi vállalat az „interscola”, kiállítson vesz részt, egyebek mellett tanszerekkel és iskolai szemléltetőeszközökkel. a technimpex garázsipari berendezéseket, a chemolimpex pedig kempingcikkeket mutat be. jelentős kiállító a medicor, a gamma és a labor műszeripari művek is. a csepel művek most a szokottnál szerényebben szerepel, ugyanis közvetlenül a lipcsei vásár előtt karl-marx-stadtban rendez önálló kiállítást. több magyar termék pályázik vásárdijra, ezek között van a gamma két új műszere: az mb 9101 típusu adatfeldolgozó és megjelenítő berendezés, valamint egy új típusu diagnosztikai ágy - amelyek a lipcsei vásáron szerepelnek először nagyközönség előtt.

a vásáron hagyományosan ismét megrendezik az ndk műszaki kamarájának valamint a kiállítóknak tudományos, műszaki szakelőadásait. /mti/

--

bb 25. magyar-francia szakszervezeti megbeszélések

k sz/kö-ju 1e -cz

1977. augusztus 23.

a vasas szakszervezet meghívására hazánkban tartózkodott, s tárgyalásokat folytatott a cgt-hez tartozó francia vasasszakszervezet küldöttsége andré sainjon főtitkár vezetésével, a két szakszervezet kapcsolatainak fejlődéséről. a küldöttséget fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára. a francia szakszervezeti küldöttség kedden elutazott budapestről. /mti/

--

13.45/ju *Tóth*

- 20 -

bb. 27. zöldségtermesztési tanácskozás kecskeméten

vid/rj -cz

1977. augusztus 23.

hazánkban tartotta szokásos évi munkaértekezletét a kgst-országok mezőgazdasági állandó bizottságának zöldségtermesztéssel foglalkozó szekciója. a tapasztalatcserével egybekötött négynapos tanácskozás, bolgár, lengyel, csehszlovák, ndk, szovjet és magyar résztvevőkkel kedden kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézetben kezdte meg munkáját. az ülést dr. somos andrás, a magyar tudományos akadémia alelnöke nyitotta meg, majd a témafelelős országok képviselői számot adtak a korábban egymás között felosztott zöldségtermesztési munka eredményeiről, koordinálásáról. a tudományos összefogás a paprika, paradicsom, uborka, zöldborsó, sárgarépa és hagyma gépesített nagyüzemi termesztésére, a betegséggel szembeni ellenállóképeség javítására irányul. a tudományos együttműködés eredményességét bizonyítja, hogy gyorsult a fajtanemesítés, s a rendszeres információcsere előbbre vitte a kézi munkaigényes kertészeti kultúrák gépi betakarításának feltételeit. az étkezési paprika nemesítésének koordinálásában témafelelős magyarország üzemi bemutatókkal is bizonyított. a munkaértekezlet résztvevői, a zöldségtermesztési kutató intézet tevékenységének tanulmányozásán kívül, a zöldségtermesztési üzemi formáival is megismerkedtek. a kecskémét-szikrai állami gazdaságban a gépesített paradicsombetakarítást, a szabadszállási egyesült lenin tsz-ben a szántóföldi étkezési és fűszerpaprikatermesztést nézik meg. egynapos programja a tanácskozásnak a kalocsai fűszerpaprika kutató állomás nemesítő munkájának tanulmányozása. a záróértekezleten határozzák meg a következő év tudományos kutatásait, s osztják meg a részfeladatokat. /mti/

--

bb. 28. három földrész tizenhét országának tudósai nyiregyházán - megkezdődött a magyar nyelvészek kongresszusa

vid/kz/mné/rj -cz

1977. augusztus 23.

a magyar nyelvtudomány az elmúlt évtizedekben felfedezte a nemzetközi együttműködés szükségességét, s nem mond le a határainkon túli nyelvtudomány újabb elméleti és módszertani eredményeinek ismeretéről, figyelembevételéről, értékeléséről sem - hangoztatta hajdu péter akadémikus, a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének igazgatója kedden nyiregyházán a magyar nyelvészek iii. nemzetközi kongresszusán elhangzott megnyitó beszédében. hogy világszerte ilyen nagyszámú tudós foglalkozik a magyar nyelvészettel, az amellelt tanuskodik, hogy a magyar nyelvészet szorosan illeszkedik az egyetemes nyelvtudományba, annak egyik határainkon túl is széleskörűen művelt szakágazata. /folyt.köv./

13.50 rj *Tóth*

- 21 -

bb. 28. / három földrész tizenhét... 1. folyt./rj

a nyiregyházán megnyitott kongresszus fő feladata a magyar történeti nyelvtani kutatásokkal, illetve a magyar leíró nyelvtannal kapcsolatos legújabb kutatási eredmények megvitatása, valamint az anyanyelvi-nyelvtani képzés szerepének és módszereinek feldolgozása.

hajdu péter megnyitója után, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd megkezdődtek az előadások. a péntekig tartó nemzetközi nyelvész kongresszus plenáris ülései mellett a viták négy szekcióban zajlanak le.

a konferencia megnyitó ünnepségén résztvett tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

-. -

bb. 29. műszaki fejlesztéssel munkaerőt, anyagot, energiát takarítanak meg a mohácsi farostlemezgárban

Vid/rj -cz

1977. augusztus 23.

a mohácsi farostlemez gyárban a jubileumi vállalatok között szerepel a műszaki fejlesztési célkitűzések segítése, amivel munkaerőt, anyagot, energiát takaríthatnak meg.

a teljesített feladatok között egyik legjelentősebb az új csiszológép felállítása a lakkozóüzemben, ahol szép, tartós felülettel látják el a nyers színű alaplemezeket. ezt az üzemet pár évvel korábban saját erőből tervezték és hozták létre a gyár hatodik egységéként. az újonnan felszerelt berendezéssel vált tulajdonképpen teljessé a technológiai sor. eddig a gyár távolabbi részébe kellett szállítani a farostlemezt, hogy a csiszolást elvégezzék rajta. ezentúl folyamatos technológiai rendben, egy helyen történik ez a művelet is. nincs szükség felesleges anyagmozgatásra. emberi és gépi erő szabadul fel, ami évi három millió négyzetméter lakkos lemez előállításánál jelentős érték.

/folyt.köv./

13.55 rj

16/1450

-22 -

bb. 29. / műszaki fejlesztéssel... 1. folyt./rj

ez évi program a nagyteljesítményű méretre vágó fűrészgép felállítása is, ami a további feldolgozók munkáját könnyíti meg. már mohácson a vevő kívánsága szerinti méretre szabják majd a farostlemezt. kevesebb hulladék keletkezik, gyorsabb, gazdaságosabb a munka vele. erről már megbizonyosodtak a hűtőgépgyártásnál, ahova kis méretű elemeket szállítanak. szeretnék sokkal több felhasználó igényét kielégíteni. a méretre vágott farostlemeznek export szállításnál is előnye van, könnyebb a piacszerzés. /mti/

-. -

bb. 26. magyar kertészeti termékek az erfurti virágkiállításán

i/jf/fe/rj ie -cz

1977. augusztus 23.

pénteken nyílik erfurtban a hagyományos nemzetközi kertészeti kiállítás, amelyre a magyar gazdaságok, intézetek gazdag bemutatóanyagot küldtek. a szocialista országok részvételével 1961 óta minden évben megrendezett nagyszabású kiállításon idén 30 magyar vállalat és mezőgazdasági üzem szerepel. a termékversenyre 19 kutatóintézet, egyetemi és főiskolai tan gazdaság, 9 állami gazdaság és 7 termelőszövetkezet küldött kertészeti termékeket, közöttük a legújabb fmesítésű virágokat, amelyeket repülőgéppel szállítottak az ndk-ba. emellett dokumentációs anyagot is láthatnak a magyar kiállítási részleg látogatói. /mti/

-. -

14.00 rj

-23 -

bb 30. könyvtárak tevékenysége szabolcsban

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

a megyei könyvtár és a megyei könyvtárhálózat tevékenységéről tárgyalt keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította, hogy a könyvtárak működési feltételeinek fokozatos javulása kedvezően hatott a szolgáltatások bővítésére, színvonalára, hatékonyságára. az intézmények egy része ma már vonzáskörzetének eleven kulturális bázisa, a munkás művelődés, a közéleti, társadalmi és politikai nevelés színtere. a hálózaton belül különösen fontos szerepet tölt be a nyíregyházi megyei könyvtár, amelyben az új épületének 1975. évi átadásával megteremtődtek a feltételek a sokoldalú szolgáltatáshoz. a megyei intézményben a hagyományos szolgáltatás, a kölcsönzésen kívül még számos művelődési tevékenységet végeznek, amelyek szorosan kapcsolódnak elsődleges feladatához. többek között létrehozták a helyismereti részleget, ezen belül a szabolcs-szatmár megyei különgyűjteményt, az alkotó szobák rendszerét, a zenei könyvtárat, a köteteszetet, gyakoriak az író-olvasótalálkozók. gyarapodott a megyei könyvtárhálózat is, amelynek eredményeként a legfontosabb mutatók tekintetében a megyék sorrendjében felzárkózott szabolcs a középmezőnyhöz. a megye 359 tanácsai közművelődési, 75 szakszervezeti és 329 iskolai könyvtárában több mint 1,5 millió kötet könyv áll az olvasók rendelkezésére. a rendszeres olvasók száma megközelíti a százezret.

a könyvtárhálózat tartalmi munkájának továbbjavítására a vitában elhangzott javaslatok figyelembevételével határozatot készítenek. /mti/

--

bb 31. felavatták a miskolci vologda városnegyed^{uj} általános iskoláját

vid-ju -cz

1977. augusztus 23.

miskolc vologdai városnegyedében kedden adták át rendeltetésének a lakótelep új, 12 tantermes általános iskoláját. a korszerű, ugynevezett aulás rendszerű oktatási intézményhez, amelyet az előregyártott és a helyszínen összeszerelt borsodi vázpanel rendszerből építettek meg, a szaktantermeken kívül tornaterem is tartozik. a megközelítőleg 30 millió forintos beruházással készült létesítményben megközelítőleg 40 nevelő, mintegy 500 általános iskolást oktat majd a korszerű szemléltető eszközök segítségével.

/ folyt. köv. /

14.10/ju

10/14/77

- 24 -

bb 31. / felavatták a ... 1. folyt./-ju

az új oktatási intézmény avatási ünnepségén részt vett többek között borsod szovjetunióbeli testvérmegyéjének, vologdának 5 tagú küldöttsége, élén anatólij szemjonovics driginnel, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága tagjának, a vologda megyei pártbizottság első titkárának vezetésével.

az új intézményt rózsza kálmán, miskolc megyei város tanácsának elnöke adta át rendeltetésének és azt mayer józsefné igazgató vette át. /mti/

--

bb 32. megkoszorúzták szabó ervin emléktábláját

t me/fe-ju bc -cz

1977. augusztus 23.

száz évvel ezelőtt, augusztus 23-án született szabó ervin társadalomtudós, szociológus, a magyar könyvtárügy úttörője, a fővárosi könyvtár első igazgatója és névadója. az évforduló alkalmából kedden megkoszorúzták a fővárosi könyvtár falán elhelyezett emléktábláját. a művelődési és társadalmi élet számos képviselőjének jelenlétében helyezték el a fővárosi szabó ervin könyvtár, a kulturális minisztérium, a kisz budapesti bizottsága, a fővárosi tanács, az országos széchenyi, az országgyűlési, az akadémiai és az országos műszaki könyvtár valamint a tudományos könyvtárak és különböző társadalmi szervezetek koszorúját. /mti/

--

bb 33. szabó ervin a könyvtáros

t me/fe-ju bc -cz

1977. augusztus 23.

a fővárosi szabó ervin könyvtár központi épületében kedden kiállítás nyílt, amely szabó ervint, a könyvtárost mutatja be. a tárlókban szabó ervin könyvtártudományi cikkei és tanulmányi, politikai és társadalomtudományi művei, valamint a munkásságát méltató cikkek, megemlékezések láthatók. helyet kaptak itt francia, német, olasz szocialista irodalmi művek példányai, amelyeket a fővárosi könyvtárra hagyott.

/ folyt. köv. /

14.35/ju

10/14/77

- 25 -

bb 33. / szabó ervin ... 1. folyt./-ju

a dokumentumok között látható a budapest székesfőváros kulturközpontjának építésére vonatkozó pályázati felhívása, és az erre beküldött több pályamű is. fotók, kiadványok ismertetik szabó ervinnek a könyvtár és a közművelődés fejlesztésére irányuló más terveit, s a könyvtár történetét.

a november 1-ig látható kiállítást révész ferenc igazgató nyitotta meg. /mti/

-. -

bb.34. közlekedési balesetek

kné/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

hajdu megyében nyirábrány határában kovács péter 33 éves szövetkezeti dolgozó, debreceni lakos, személygépkocsijával elütötte a kerékpárján közlekedő verő györgy 70 éves nyugdíjas, nyirábrányi lakost. az idős férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség kovács péter vezetői engedélyét bevonta és eljárást indított ellene.

csongrád megyében apátfalva belterületén vigh jánosné, 53 éves tsz tag, helybeli lakos kerékpárjával tehergépkocsinak ütközött, s a helyszínen meghalt. miként a vizsgálat eddig megállapította: a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott.

sopron belterületén bisztericz pál, 64 éves nyugdíjas, helybeli lakos segédmotoros kerékpárjával ütközött személygépkocsinak, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. az eddigi vizsgálati adatok szerint bisztericz pál nem adta meg az elsőbbséget a gépkocsinak.

/folyt.köv./

15.25/a

- 26 -

15/20

bb.34./ közlekedési.....folyt./-a

somogy megyében szőlősgyőrök belterületén szücs ferenc 65 éves nyugdíjas, helybeli lakos, kerékpárjával személygépkocsinak ütközött, s az elszenvedett súlyos sérülések következtében a kórházba szállítás után meghalt. a balesetet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az okozta, hogy a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott a személygépkocsi elé.

x x x

pécsett, a darázs dülön lévő hétvégi telken szállításközben egy viztartály rádőlt seres nándor, 52 éves nyugdíjas, pécsi lakosra. a szerencsétlen férfi súlyos sérülést szenvedett, s a kórházban meghalt.

somogy megyében a marcali járási építő és szakipari szövetkezetben munka közben a betonkeverő géptől halálos áramütést szenvedett eszter józsef 33 éves gépkezelő, csömendi lakos.

a két utóbbi balesettel kapcsolatban a felelősség megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség./mti/

-. -

bb.36. 67 millió forintos beruházás a győri cardo butorgyárban

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 23.

67 millió forintos költséggel korszerűsítik a győri cardo butorgyárat. az összeg nagy részéből - mintegy 50 millió forintért - gépeket vásárolnak, s ezek munkába állításával a gyártási technológia teljes körét átformálják. az 1978 júniusában befejeződő korszerűsítéssel a gyár jelenleg 220 millió forintos termelési értékét 350 millió forintra emelik, s jelentősen növelik az exportját is./mti/

-. -

15.30/a

- 27 -

15/20

bb.35. felavatták a szot új gyógyüdülőjét

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 23.

a büki gyógyfürdőben kedden felavatták a szot új gyógyüdülőjét. a 150 szobás, 450 ágyas, 8 emeletes létesítményben évente 8700 ember pihenhet. százhuszmillió forintos költséggel, határidő előtt, a tervezett költségszinten belül készült el.

a hazai gyógyüdülő hálózat e legújabb láncszemét károlyi istván tervezte, s a terveket a vas megyei állami építőipari vállalat valósította meg. az új üdülő a népszerű, mindössze 15 esztendőes gyógyfürdő legjelentősebb épülete. üzembeállításával jelentősen megnő az 58 fokos, 16 féle ásványi anyagot tartalmazó, sokféle betegség gyógyítására alkalmas gyógyvíz hasznosítási területe. a telep 3 nyitott és 3 fedett medencéjét, balneológiai, fizioterápiás kezeléseket vehetnek igénybe a rászorulóok. a fürdőt egyébként évente mintegy félmillióan keresik fel, köztük igen nagy számban a közeli ausztriából.

a gyógyüdülőt - amelyhez 600 adagos konyha, raktárak, étterem, eszpresszó, társalgók, olvasó-és sportszoba, 10 000 négyzetméteren sportpályák, játszótérek, park tartozik, októbertől üvegfoltyosó köt össze a fedett fürdővel - gál lászló, a szot főtitkárhelyettese adta át rendeltetésének. egyebek között elmondotta, hogy hazánkban 27 éve indult meg a szakszervezeti üdültetés. ma már évente csaknem 400 ezer pihenhetnek a hálózatban. rövidesen hajduszoboszlón adnak át a bükihez hasonló gyógyüdülőt. majd gyulán, balatonszéplakon épül. terveznek újabbat büki gyógyfürdőben is.

az új létesítményt a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kiemelkedő személyiségéről, az ndk-beli szakszervezeti vezetőről, herbert warnkeről, a szabad német szakszervezeti szövetség 1975-ben elhunyt elnökéről nevezték el. gál lászló leleplezte a névadó márvány- emléktábláját az üdülő halljában. ezt követően fritz rösel, a szabad német szakszervezeti szövetség titkára méltatta a névadó érdemeit.

/folyt.köv./
15.30/a

- 28 -

15³⁰

bb.35./ felavatták.....folyt./-a

az emléktáblán koszorút helyezett el a szot elnöksége, a szabad német szakszervezeti szövetség képviselője és a névadó özvegye.

az avatónnepségen megjelent földvári aladár, a szot elnöke, horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára, dr.gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke és dr. siegfried körner, az ndk magyarországi nagykövetségének első titkára.

az új gyógyüdülőbe augusztus 24-én érkeznek az első beutaltak./mti/

-. -

bb.37. a szarvasmarha tenyésztésről tanácskoztak a 19.georgikon napok tudományos ülésén

vid/a/-cz

1977. augusztus 23.

keszthelyen, az agrártudományi egyetem disztermében kedden varga jános egyetemi tanár rektor megnyitójával megkezdődtek a 19. georgikon napok. a rektor megnyitójában hangsúlyozta, hogy az évenként megrendezésre kerülő georgikon napokkal az egyetem alapítójára festetics györgyre emlékeznek, de ez az agrárkutató és a gyakorlat szempontjából fontos tudományos tanácskozás egyben lehetőséget ad a mezőgazdaság különböző ágazatai fejlődésének értékelésére is. az idei három napos tudományos tanácskozáson mintegy 300 hazai szakember, valamint csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli és lengyel kutató, a szarvasmarha tenyésztés tudományos és gyakorlati kérdéseiben cseréli ki tapasztalatait.

a plenáris ülés vitaindító előadását, feladataink a szarvasmarha ágazat hatékonyságának fokozásában,, címmel váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartotta. elmondotta többek között, hogy az ágazat fejlődése az utóbbi években mennyiségi jellegű volt. tovább csökkent a mezőgazdaságban dolgozók száma. 1960-ban az aktív keresők 39 százaléka, ma 15 százaléka dolgozik a mezőgazdaságban, s várhatóan ebben az ötéves tervben további 130 ezerrel csökken. ez azért okoz gondot, mert közel 40 ezren dolgoznak az állattenyésztésben, akik a következő években mint termelőszövetkezeti nyugdíjasok és járulékosok vonulnak nyugdíjba.

/folyt.köv./
15.50/a

- 29 -

16³⁰

bb.37./ a zsarvasmarha.....1.folyt./-a

a zsarvasmarha tenyésztés hatékonyságával kapcsolatban elmondotta, hogy jelenleg hazánkban ezer lakosra 74 tehén jut, s az európai átlag ennek a kétszerese. hazánkban egy lakos évenként 132 kg tejet fogyaszt átlagosan, s ez is fele az európai átlagnak. az egyes tenyészetekben nagyon különböznek a tejhozamok, jellemző példa erre, hogy vannak tenyészetek ahol ezer liter, vannak olyanok is már, ahol 6 ezer liter az egy tehénre jutó éves átlag. hangoztatta, hogy a kormányhatározatot követően dinamikus fejlődés tapasztalható a zsarvasmarha tenyésztésben, amely egyúttal a nagyüzemek vezetőinek szemlélet változását is tükrözi. hangsúlyozta, hogy az ágazat legfontosabb célkitűzése a tejtermelés fokozása. a zsarvasmarha állomány fejlesztését a továbbiakban a kormányprogramnak megfelelően nem új nagy tejtermelő képességű egyedek behozásával, hanem a keresztesztési program következetes végrehajtásával kell elérni. a tehénészetekben a következő években különösen sokat kell tenni az élők munkáinak hatékonyságának fokozásáért. sok a tennivaló hisz a legkorszerűbb tehénészetekben is jelenleg 100 liter tej előállítására kétszer annyi munkát fordítanak mint a fejlett külföldi gazdaságokban. a termelés koncentrálása, 600-800 férőhelyes tenyészetek kialakítása, valamint új tartási, tenyésztési technológiák, tudományos eredmények az eddigieknél gyorsabb elterjesztése és felhasználása szükséges mindehhez.

a megnyitó után e témakörben megkezdődtek az előadások, s a háromnapos ülésen közel 40 előadás hangzik el./mti/

--

bb.39. ajándékműsor, képmagnós családi köszöntés, orenburgi építőknek

1/mir/kö/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

születésnapra címmel az országos rendező iroda a napokban több előadásból álló ünnepi műsort adott az orenburgi gázvezeték magyar építőinek. a huszton, gusztyinban és bogorodcsányban megtartott nagyszerű előadásokon Bánki Zsuzsa, Latabár Kálmán, Mikes György, Somogyi Pál, Szücs Judit, Madarász Katalin, Béres Ferenc, Horváth Attila, Pálos Miklós és a Gyarmati-trió lépett fel. a műsorban - meglepetésként - családtagjaik: szüleik, feleségeik, gyermekeik képmagnóról köszöntötték a születésnapjukat családjuktól távol ünneplő dolgozókat.

a vendégjáték résztvevői utjuk során megtekintették az építkezéseket és baráti találkozáson vettek részt az ott dolgozó magyar munkásokkal, valamint a közeli települések lakóival./mti/

16.00/a :

--
- 30 -

1640

bb.38. konténerben, éjszaka érkezik a zöldség - bolt-korszerűsítés a xiv. kerületben

t/me/kné/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

a zöldség vállalat tovább fejleszti, korszerűsíti a xiv. kerületi boltjait. mint a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén elhangzott a közeljövőben felújítják a miskolc utcai, a nagy Lajos király és a keresési uti zöldségüzletet. tervezik, hogy a forgalmas helyeken - az Örs vezér téren, a metró Hungária körúti megállójánál és máshol - újabb utcai árusító pavilonnal segítik elő a vásárlást. jelenleg 12 pavilonban és nyolc gurulókocsiról árusítanak. további két pavilonnal és három gurulókocsival egészítik ki a boltláncot. az v.ötéves tervidőszakban elkészül az Örs vezér téri bevásárló központ. szó volt arról is, hogy kiterjesztik az önkiszolgálást, s ezután több csomagolt árut, konyhakész, mélyhűtött terméket árusítanak.

az áru-utánpótlás az eddiginél is folyamatosabb lesz, hiszen egyre több üzletet látnak el közvetlenül a termelőszövetkezetekből és az állami gazdaságokból. a kiskerttulajdonosok terméséből is vásárolnak, hogy így is bővítsék az áruválasztékot.

a kerület 25 zöldségboltjának zömében konténerekben és éjszaka szállítják az árut. a kis boltokba korán reggel juttatják el a zöldséget, a gyümölcsöt.

az ügyintézés gyorsító határozatot is hozott ülésén a végrehajtó bizottság: bővíti az ügyfélszolgálati iroda feladatkörét. az itt dolgozók ezután is tájékoztatják az ügyfeleket az államigazgatási ügyek intézéséről, többek között kiadják a kedvezményes tejutalványokat, az állatkisérő, a lakásigénylő lapokat, átvesznek talált tárgyakat, a továbbiakban viszont kiadnak számos olyan hatósági igazolást is, amelyet eddig a tanács osztályairól szereztek be a lakosok. iparjogosi tvány kérelemhez szükséges erkölcsi, ingatlan adásvételi szerződés engedélyezéséhez, árvasági segélyhez szükséges hatósági bizonyítványt. az iroda a tanács teljes munkaidejében az ügyfelek rendelkezésére áll így az érdekeltek bármikor gyorsan beszerezhetik a szükséges iratokat./mti/

--

16.15/a

- 31 -

1645

bb.40. évadnyitó társulati ülés győrött és miskolcon

ö/vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 23.

két vidéki színházunk - a győri és miskolci - tartotta meg kedden évadnyitó társulati ülését. a győri kisfaludy színház társulata, mint az ülésen rámutattak az utolsó színházi évadot kezdi meg a régi színház öreg falai között. egy év múlva ugyanis átadják rendeltetésének thália új győri otthonát, amely nemzetközi viszonylatban is nagyon korszerű színház lesz. az idén 11 darabot, köztük tragédiát, szatirát, musicalt és nagyoperettet játszanak győrött. sor kerül vészi endre: szuperhallás című színművének és müller péter - berki géza: bucsulelőadás című musicaljének eredeti bemutatójára is. a műsor összeállításánál gondoltak a legfiatalabb színház látogatókra: előadják magyarországon első ízben usztyinov: mese szürkevérről című gyermekdarabját. a veszprémi petőfi színház három darabot ad elő vendégjátékban, a győri színház pedig a veszprémi műsort gazdagítja három darab bemutatásával.

idén is indítanak prózai darabokból bérleti sorozatot és nagy népszerűségére való tekintettel a most kezdődő évad három vasárnapján kis gyerekes szülőknél tartanak előadást, s az előadás idejére a színház klubjában gondoskodnak a gyerekek szórakoztatásáról.

a miskolci nemzeti színház társulata az idén is két városé, egeré és miskolcé lesz: egerben 14, miskolcon 13 bemutatót tart. színre viszik többek között csehov ivanov című drámáját, dunajevszkij a három testőr című musical-jét, schwajda györgy segítség című szatiráját, corneille drámáját, a cid-et, és millöcker nagyoperettjét, a koldusdiákat. a színház a tervek szerint megközelítőleg ötven tájelőadást tart, az elsőt már szeptemberben leninvárosban.

/folyt.köv./

16.27/a

- 32 -

16.50/a

bb.40./ évadnyitó.....folyt./-a

a színházról tíz tag szerződött más társulathoz, és helyettük 14 új színész érkezett, többek között a budapesti, a győri, a szegedi és a debreceni színházaktól.

a korábban kialakult hagyományokat folytatva, a gyerekek részére két darab előadását tervezik. az idén is folytatják a stúdió-színpadon kamaradarabok bemutatását.

az évadnyitó társulati ülésen tok miklós, a miskolci városi tanács elnökhelyettese átadta varga gyula jászai-díjas színművésznek, aki csaknem 20 évtizede megszakítás nélkül a miskolci nemzeti színház tagja, a városi tanács által alapított déryné-gyűrűt, amely az idén negyedik alkalommal került adományozásra./mti/

-. -

bb.41. épület-tatarozás, karbantartás a viii. kerületben

t/me/kné/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

október 31-ig befejezik a rákóczi uti épületek sorsortatarozását - közölték a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. az ebben az évben teljes felújításra előirányzott 23 épület közül kettőnek a műszaki átadása megtörtént, 14 épület felújítása folyamatban van. év végéig előreláthatóan még három épületen fejeződnek be a munkák. négy felújítása pedig jövőre folytatódik. a fokozott karbantartásra kijelölt épületeken is jó ütemben dolgoznak. év végéig zömmel befejezik az előirányzott 18 ilyen épületen a munkát. az első félévben kilenc felvonó újult meg. év végéig további öt műszaki átvétele várható. amint az ikv beszámolójából kitűnt, 15 épület elektromos hővezetékét cserélik ki, két vezetéknél a nagyarányú ilyen munka áthúzódik 1978-ra. a levegőtisztasági program szerint két épület kazánjait gázfűtésre alakítják át a fűtési idény kezdetéig. a köztársaság téri házakban előkészítik a fűtőberendezések korszerűsítését./mti/

-. -

16.50/a

- 33 -

16.50/a

bb.42. a köjál közli,

mm/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

hogy a 11. kerületben augusztus 24-e és szeptember 7-e között ingyenes lomtalanítási akció lesz./mti/

.-.

bb.43. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola

k/gk/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

jazz-tanszaka érettségizett fiatalok részére, 22 éves korig felvételt hirdet gitár szakra. jelentkezés augusztus 31-ig az iskola tanulmányi irodáján 10-től 3 óráig/ nagy-
mező utca 1. telefon: 427-766//mti/

.-.

bb.44. hazaérkezett a szovjetunióból az mszbt küldöttsége

k/kné/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

kedden hazaérkezett a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely benedek árpád rendezőnek, az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével a szovjet-magyar baráti társaság meghívására a szovjetunióban járt. a delegáció a testvértársaság üzbég tagozatának munkájával, a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának előkészületeivel ismerkedett utja során./mti/

.-.

bb.45. szabó ervin emlékkiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

t/me/fe/bc/a/-cz

1977. augusztus 23.

a szabó ervin -centenárium keretében kedden kiállítás nyílt a magyar munkásmozgalmi muzeumban.

/folyt.köv./

16.50/a

-34 -

bb.45./ szabó ervin.....folyt./-a

megnyitó beszédet vass henrik, az mszmp kb tagja, a párttörténeti intézet igazgatója mondott. hangsúlyozta: szabó ervin a munkásmozgalom kiemelkedő utkeresőinek sorába tartozott. amint a kiállítás is szemlélteti, fiatal korában ismerkedett meg a kor vezető szellemi áramlatával, a szocializmussal. részese volt annak a szervező, felvilágosító öntudatosító munkának, amelyet a korabeli munkáspárt végzett, s amellyel megalapozta a szocialista tömegmozgalmat Magyarországon. fellépett a szociáldemokrata párt szervezeti reformjáért, azért, hogy a párt alkalmasabbá váljék a forradalmi eszmék befogadására. mindenekelőtt forradalmi változást akart. szabó ervin sokrétű tudományos tevékenységéről szólva elmondta: munkássága felbecsülhetetlen hozzájárulás a magyar történelem marxista felfogásának megalapozásához. egyik legmaradandóbb alkotása marx és engels válogatott műveinek szerkesztése és kiadása. a válogatás - amely a második világháború előtt a marxizmus klasszikusainak egyetlen bővebb magyar nyelvű gyűjteménye volt, sok generáció marxista nevelését szolgálta - szintén látható a kiállításon. kiemelte: joggal szentelnek nagy teret szabó ervin könyvtártudósi és könyvtárszervezői tevékenységének. szabó ervin a magyar könyvtárügy kimagasló alakja, a modern könyvtárosi szemlélet megalapítója. céljait és elképzeléseit testesíti meg az a jelentős fővárosi intézmény, amely méltán viseli nevét. a továbbiakban méltatta szabó ervin internacionalista, háboruellenes és a „forradalmi szocialisták”, csoportját irányító tevékenységét. szabó ervint magunkénak valljuk. - mondotta beszéde befejező részében. működésének történelmi eredményeiről rendre számot adunk, tévedéseivel pedig kritikusan nézünk szembe.

a kiállítás a párttörténeti intézet archívumából, a munkásmozgalmi muzeum és a fővárosi szabó ervin könyvtár gyűjteményéből válogatott nagyszámu dokumentumot, fotót, kéziratot, könyvet, folyóiratot mutat be. első ízben itt tárják a nyilvánosság elé a nemzetközi munkásmozgalom neves személyiségeinek szabó ervinhez intézett leveleit. a kiállítás megismerteti az érdeklődőkkel a korszak munkásmozgalmának, tudományos életének számos kiemelkedő magyar és nemzetközi alakját is.

a kiállítás decemberig tekinthető meg.

x x x

/folyt.köv./

16.59/a

- 35 -

16.59/a

bb 46. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

ny la 1977 augusztus 23.

20. napirenden a matematikatanár-képzés reformja
 21. a magyar -szovjet barátsági hónap szolnok megyei programja
 22. fizikusok vándorgyűlése egerben
 23. teljes üzem a makói hagymaföldeken
 24. lipcsei vásár / 2 jav/
 25. magyar-francia szakszervezeti megbeszélések
 26. magyar kertészeti termékek erfurtban
 27. zöldségnevelési tanácskozás kecskeméten
 28. megkezdődött a magyar nyelvészek kongresszusa
 29. mohácsi farostlemezgyár
 30. könyvtárak tevékenysége szabolcsban
 31. új általános iskola a miskolci vologda városnegyedben
 32. megkoszorúzták szabó ervin emléktábláját
 33. kiállítás a szabó ervin könyvtár központi épületében
 34. közlekedési balesetek
 35. felavatták a szot új gyógyüdülőjét
 36. cardo butorgyár
 37. tanácskozás a szarvasmarhatenyésztésről
 38. bolt korszerűsítés a xiv. kerületben
 39. ajándékműsor, képmagnós családi köszöntés / 3 jav/
 40. évadnyitó társulati ülés győrött és miskolcon / 4 jav/
 41. épülettatarozás, karbantartás a viii. kerületben
 42. köjál-közlemény
 43. bartók béla zeneművészeti szakközépiskola
 44. hazaérkezett a szovjetunióból az mszbt küldöttsége
 45. szabó ervin emlékkiállítás a munkásmozgalmi muzeumban
 46. hirjegyzék
- az 1. sz. jav a 14. sz. hirre vonatkozott./ mti/

17.55/ny

-36-

v 1815

bb.45./ szabó ervin.....2.foyt./-a

a centenáriumi ünnepségsorozat szerdán, a fővárosi szabó ervin könyvtár dolgozóinak ünnepi megemlékezésével zárul a magyar néphadsereg központi klubjában. /mti/

bb.47. magyar-amerikai újságíró találkozó a muosz-ban

kné/a/la n 1977. augusztus 23.

chicagói újságírók európai köruton lévő 34 tagu csoportja kétnapos budapesti látogatása során kedden délután a magyar sajtó házában találkozott magyar újságírókkal. a magyar újságíró szövetség nemzetközi szakosztályának rendezésében lezajlott baráti beszélgetésen a magyar újságírók tájékoztatták amerikai kollégáikat hazánk sajtóviszonyairól és válaszoltak kérdéseikre./mti/

bb.48.időjárásjelentés

a/la 1977. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 23-án kedden este:

kevesebb helyen csapadék

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő lesz, néhány helyen futó záporral. az éjszaka átmenetileg mérsékelt nyugati, északnyugati szél szerdán napközben ismét megélénkül és erős lökések is kísérik majd. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között./mti/

bb.49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la 1977. augusztus 23.

47. magyar és amerikai újságírók találkozója

48. időjárásjelentés

49. hirjegyzék

/mti/

--

21.00/a

- 37 -

2110

- v é g e -

készült a mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes yz szerkesztő: kocz Antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet